

9 江苏省纪念共青团成立90周年大会隆重举行 罗志军寄语全省青年提四点希望

■寻访 梅庵, 90年前南京团组织在这里诞生



南京社会主义青年团诞生地——梅庵 现代快报记者 施向辉 摄

提起东南大学, 大家都非常熟悉。不过, 说到东南大学校园内的梅庵, 可能很多人就不太清楚了。1922年5月5日, 南京社会主义青年团就在这里诞生。

深藏校园, 与六朝松做伴

昨天下午, 快报记者来到东南大学四牌楼校区。问及梅庵, 一位女大学生热情地给记者指路: “从圆顶大礼堂向西, 经体育馆就到梅庵了。”

梅庵是一座典型的民国建筑。外墙上刷着土黄色的漆, 与青灰色的装饰石材搭配, 显得很和谐。房屋四周, 巨柳成荫, 修竹滴翠, 曲径花坛, 错落有致, 更显示出梅庵的幽静。

东南大学文书档案室主任纪晓群告诉记者, 这栋建筑是为纪念东南大学前身——两江优级师范学堂校长李瑞清(号梅庵)修建的。最初是茅屋三间, 1933年改建为砖混结构瓦房, 面积204平方米。梅庵门前不远处, 就是著名的六朝松。

“六朝松是我们学校千年文脉的象征, 梅庵也有非常厚重的历史。”一位学生告诉记者, 这里已经是校园著名景点。

南京最早团组织诞生地

梅庵在南京的党史上, 也是一处重要的地标。纪晓群告诉记者, 1921年7月, 恽代英在梅庵召开少年中国学会第二次年会。会上, 李大钊、恽代英、杨贤江等被选为学会评议员。

1922年5月5日, 南京社会主义青年团在梅庵召开团员大会, 会上通过了《南京社会主义青年团简章》, 宣布南京社会主义青年团成立。南京城区革命组织的建立, 是先建立社会主义青年团组织, 后建立共产党组织的。经过团

组织的培养和革命斗争的考验, 约在1922年, 南京高等师范学校学生谢远定、吴肃等加入了中国共产党。1923年10月, 中共上海地方兼区执行委员会决定将南京的5名党员编为第六组, 组长谢远定。这也是南京城区第一个党小组。

团的“二大”在这里召开

1923年8月, 中国社会主义青年团第二次全国代表大会(以下简称“二大”)在梅庵召开, 瞿秋白、邓中夏、林育南、刘仁静、张太雷等30人左右出席了大会, 并作了精彩的演讲, 梅庵成了引人注目的地方。

据了解, “二大”原本定在湖南召开。毛泽东同志代表中共湖南省委已复函团中央表示同意。后来因江浙一带青年工作较有基础, 特别是以谢远定为委员长的南京团地委的工作卓有成效, 并同意筹备这次会议, 所以最后决定团的“二大”会议在梅庵举行。

现代快报记者 钟晓敏

■人物 罗炳权:



建国后南京团市委首任副书记罗炳权 现代快报记者 施向辉 摄

建国后南京团市委首任副书记

作为新中国成立后南京团市委第一任副书记, 今年90岁的罗炳权经历了轰轰烈烈的学生运动, 也经历了各类青年运动。在中国共产党青年团成立90周年之际, 罗老认为: “共青团和广大青年要继承五四传统, 勇挑时代重任。”

因为身体不太好, 罗老最近一直在挂水。不过, 昨天现代快报记者请他聊聊中国共产主义青年团, 他还是欣然答应。

“新中国成立后南京团市委所有工作都是围绕党的中心工作, 根据青年的特点来开展的。”罗老告诉记者, 解放初期, 南京的团组织比较少。当时, 他们当务之急就是发展团组织, 不仅把新青团、众多地下组织转变为青年团, 还举办学习班, 培养骨干, 分配到学校、工厂以及很多没有团组织的地方, 建立团组织。

“在新民主主义革命阶段, 青年运动是整个人民运动的一部分, 青年尤其是知识青年在革命中常常起着先锋和桥梁的作用。从五四运动到一二九运动为代表的抗战时期的青年运动, 到以五二〇为

代表的解放战争时期的青年运动都是一脉相承的, 都贯穿着一条主线, 就是反帝、反封建、争民主、争自由、建立现代化的中国。”罗老说, 在长达90年的青年运动中, 共青团充分体现出它是党的助手、党的后备力量。

“在新的历史时期, 五四精神仍有其特殊的意义。”罗老说, 如今我们青年的主要任务是构建一个和谐社会, 建设民主法治、公平正义、诚信友爱、充满活力、安定有序、人与自然和谐相处的社会。

“我有3个孙子、孙女, 虽然我不直接教育孩子, 但是我跟我的子女们都交代过, 教育孩子一定要让孩子首先学会做一个正直的人, 其次才是学习。”采访接近尾声时, 罗老寄语广大青年三句话, “我们是在党的领导下成长的一代, 应该把个人的理想, 和党的主张、人民的利益结合起来。在党的领导下, 发挥个人创造性依然很重要。此外, 在思想多元化、利益多元化的当下, 大家一定要提高政治思想水平, 加强鉴别能力, 否则很容易迷失方向。” 现代快报记者 钟晓敏

■记忆 青春记忆90年: “我爱我的团”

中国共产主义青年团在今天迎来成立90周年的纪念仪式。网友在微博上发起了“青春记忆90年”的活动, 怀旧潮爆发, 大家细数自己青春的记忆, 一起回忆人生最美好的阶段。

90年, 承载着无尽的回忆。一位网友动情地说, 90年前, 年轻人走上街头, 义愤填膺, 为正义慷慨发声。国难当头时, 学子们为保卫国家拼尽一脸热血。那份坚持薪火相传, 代代不息。

“老人们唱红歌, 那是因为他们青春年华的背景音, 是花前月下的伴奏乐, 甚或是捱过长夜的催眠曲。”有网友说。

“还记得那年的三下乡, 结识了20多个来自不同地方的朋友。”一位网友说, 那短短的7天让自己终身难忘。“还记得我们一起宣传党史, 还记得我们一起清扫纪念馆, 也记得我们一起上街宣传三农史。青春记忆90年, 我爱我的团。”

60后

“1975年5月4日入团, 那时对

共青团不太了解, 不过很自豪。”一位生于60年代的网友回忆, 那时虽然食物紧缺, 但他更渴望的是知识, “知识改变命运”是当时的名言。1977年高考恢复, 他在1980年参加了考试, “那时升学率非常低, 包括中专在内, 升学率不超过3%。”至于大学生更是如国宝般稀少, 一个学校只有一两人。幸运的是, 他通过自己的不懈努力成为这其中之一, 也从此改变了自己的命运。

“初中, 那段不跑着奔去食堂抢饭就会饿肚子的生活, 是我青春里最幸福的小日子。”70后网友说, 影响自己最深的不是文字和音符, 而是那个睡在上铺的兄弟, 在学习上爱和别人较劲, 但在生活上体贴别人的好哥们儿, “亲爱的王八, 我们都要幸福快乐一辈子。”

80后

“关于青春的记忆, 最难忘的应该是大学时光。”一位网友说, 小学、初中和高中都在理盲苦读, 2001年进入大学后做了不少有意义事。一是深深地喜欢英语, 大一参加英语演讲比赛, 笔试、初赛、半决赛都很顺利, 但是决赛时, 看到台下自己喜爱的学姐, 一时紧张最终没得奖。毕业前组织过一个英语学习课程, 课程的学费, 每人1元, 收集后给了团委, 捐献给贫困地区。还有就是摄影, 他拍摄了不少照片曾获过奖。“我很感谢学校对自己的教育。”毕业7年, 最近偶然看到了母校的微博, 思绪万千, 花了一个早上在看母校的点点滴滴, “一个大男人竟然……眼眶湿润了!”

2001年进入大学后做了不少有意义事。一是深深地喜欢英语, 大一参加英语演讲比赛, 笔试、初赛、半决赛都很顺利, 但是决赛时, 看到台下自己喜爱的学姐, 一时紧张最终没得奖。毕业前组织过一个英语学习课程, 课程的学费, 每人1元, 收集后给了团委, 捐献给贫困地区。还有就是摄影, 他拍摄了不少照片曾获过奖。“我很感谢学校对自己的教育。”毕业7年, 最近偶然看到了母校的微博, 思绪万千, 花了一个早上在看母校的点点滴滴, “一个大男人竟然……眼眶湿润了!”

90后

“鸟巢, 五月天, 十万人的疯狂大合唱中感受什么叫壮阔。”这位网友说, 自己陪着90后的小外甥去看演唱会, 却看到他满脸泪水。90后正值青春, 追求明星, 追求个性, 也追求梦想, “90后的我们, 褪去青春年幼的稚嫩, 开始适应社会大家庭。”一位90后网友说。 现代快报记者 马薇薇

国美电器 五一特惠 仅剩3天

活动时间: 2012年5月4-6日

购机满额银联送100元补贴

精彩好礼 超值放送

刷出现金补贴

刷新全城低价

海尔微波炉 20L XQ850-728E	伊莱克斯 电磁炉 EMD50-Y10-2C011	TCL空调 KFRd-25GW/DK33	三星数码相机 WB150	三星彩电 CE660	惠普笔记本电脑 CQ43-414TX	诺基亚 800
299元	1099元	1789元	1799元	1999元	2999元	3599元

有国美·生活美 25 国美为您 节省每一分钱 低价 更便宜, 更实惠, 19天差价返还 贴心 体验式购物, 39天质量问题可退货, 提供长期售后服务, 提供最佳性价比方案 保障 99天质量问题可退货, 提供长期售后服务, 20万专业服务人员 全国服务热线 集团采购电话 400-811-3333 025-84558432

载你我梦想, 启全新生活

启辰 来自东风日产 启辰 D50 耀世启程

东风日产 D50

心动价: 6.78 - 8.38 万元

7大品质 品质典范 1839mm 轴距 596mm 轴距 1.8L 排量 1600cc 排量 1.6T 排量 1.8T 排量 日产生产工厂 日产生产工厂 日产生产工厂 日产生产工厂 日产生产工厂 日产生产工厂 日产生产工厂

是时候, 开创一场变革, 以实力引领一个时代, 以品质承载你梦想! 启辰D50, 东风日产旗下最新品牌的首款力作, 以领先同级的宽敞空间, 源自日产的高效能动力全球标杆工厂的品质标准, 让每一个人都能拥有愉悦的高品质的汽车生活。

东风日产 网世界·悦中国 启辰

东风日产乘用车公司 东风日产乘用车公司 东风日产乘用车公司 东风日产乘用车公司 东风日产乘用车公司 东风日产乘用车公司 东风日产乘用车公司